

残疾夫妻树榜样 不等不靠谋脱贫

余江 胡译丹

“咱正常人都没这夫妻俩坚强、能干，他们真是了不起！”“脏活累活他们总是抢着干。”近日，息县一家建筑工地上，工友这样评价徐林、朱霞夫妻。

现年44岁的徐林是息县张陶夫乡刘楼村人，5岁时因玩耍钉耙插伤眼睛造成左眼失明。1996年经好心人撮合与同村身患残疾的朱霞结婚成家。

“我俩不能正常劳动，一直靠着种地、干点零活有点收入，两个孩子的学费有时候都要向亲戚朋友借。”徐林说，他们夫妻俩也曾四处奔波找活干，可总是入不敷出。

就在“折腾一次，灰心一次”的时候，他们迎来了精准扶贫的好政策，徐林一家的困难成了扶贫工作队“最牵挂的事”。

“感谢党的好政策，家里破房子修好了，孩子上学有保障了，还有补贴。有政府做后盾，我们再搏一回！”在扶贫干部的支持和鼓励下，夫妻俩树立生活信心，积极主动寻找发展门路，到县城找活儿干。

如今夫妻俩都在建筑工地上做体力劳动。徐林在工地上当泥瓦工，朱霞为工人们做饭，夫妻俩每天能领到200元左右的工资。

“身体正常的人工作都像你两口子这么努力，有国家政策照顾，咋还这么卖力？”工

友们经常调侃夫妻俩。徐林却坚定地说：“我是残疾人不错，应该享受的政策我都已享受到了，不能只靠国家，要想致富还是要靠自己的双手。”

“知道他们挣钱不容易，可他们总是坚持奉献爱心，我是真的很敬佩！”提起夫妻俩，周围的人总是竖起大拇指。为传递孝善文化，倡导文明新风，村里定期开展孝善文化活动，筹集孝善基金时，徐林总是毫不犹豫地捐款。谈及这些，朱霞却说：“钱不多，是我们小小心意的表达，我们都有老的时候，都有需要子女照顾的时候，现在我们自己的日子越过越好，也要给孩子们做个好榜样。”



12月19日，光山县椿树岗村天隆农业蔚蓝专业合作社社员正在西兰花育苗基地里进行查苗、补苗管理。该合作社西兰花蔬菜主要销往北京市场及出口韩国、俄罗斯等国家，合作社吸纳当地近百名村民在家门口就业，并帮助村里8户贫困户种植西兰花蔬菜户均年增收2.3万。 谢万柏 摄

县区
传真

增进邻里感情

浉河区游河乡举办“包饺子、心连心”创建文明社区活动

信阳消息(张文霞)12月21日上午，伴随着热烈的音乐声，浉河区游河乡冬至“包饺子、心连心”创建文明社区活动在三官新型社区的南北文化广场举行。

移民搬迁至三官新区已经一年了，为了增进邻里感情，在冬至这个特别又重要的节气来临之际，游河乡举办了“包饺子、心连心”创建文明社区活动。为调动广大居民的积极性，此次活动分设南北两个安

置区，包括包饺子速度赛、特别饺子评选、吃饺子比赛及广场舞才艺展示等，并设立了相应的奖项及奖品。在优美的广场舞曲中，大家以饱满的热情、愉悦的心情投入到比赛中。

此次活动，进一步增强了邻里间的交流，拉近了邻里间的距离，丰富了居民们的生活，在大家温暖的祝福和甜甜的笑容感染下，寒冷的冬天也变得暖和起来。

净化屠宰市场

罗山县莽张镇打击生猪“私屠滥宰”违法行为

信阳消息(黄蕊)为严厉打击生猪“私屠滥宰”和销售“白条肉”等违法行为，进一步保障人民群众“舌尖上的安全”，近日，罗山县莽张镇组织农业中心、工商所、派出所、食药监所，开展了生猪“私屠滥宰”专项整治检查行动，净化畜禽屠宰市场。

此次整治检查行动，共出动人员20余人，检查非法生猪屠宰点7个，拆除并凿毁灶台、“汤锅”等

屠宰设备7个，对“私屠滥宰”点进行了全面取缔，并规范18个生猪肉经营售卖点。

此次专项整治检查行动，对全镇范围内“私屠滥宰”现象形成有效震慑。同时加大了对屠宰户、猪肉经营户的宣传教育。下一步，莽张镇将保持严打高压态势，对“私屠滥宰”点做到发现一个、取缔一个，确保人民群众吃上“放心肉”。